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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Lokale overheden  -  Minimumtarieven voor grofvuil (2)

Op 23 januari 2020 diende ik schriftelijke vraag nr. 296 in over de lokale overheden die 
nog geen minimumtarieven voor grofvuil invoerden. Uit het antwoord van de minister bleek 
onder andere het volgende: “Oostende, Gent, Destelbergen, Brugge, Zedelgem, Knokke 
Heist, Aalter, Blankenberge, Kortenaken, Nieuwpoort zijn nog niet in orde met de 
regelgeving. De redenen hiervoor zijn divers: Gent en Destelbergen zullen het minimum-
grofvuil tarief in 2020 invoeren voor grof vuil inzameling huis-aan-huis en via de mobiele 
recyclageparken. Voor inzameling via het reguliere recyclagepark, zullen zij omwille van 
de nodige aanpassingen aan de parken dit slechts vanaf 2022 doen. De andere gemeenten 
hebben ofwel de retributies niet gewijzigd, ofwel het nultarief opnieuw bevestigd. De 
redenen hiervoor zijn niet altijd gekend.”
 
De minister gaf ook aan dat volgende maatregelen ten aanzien van deze gemeenten reeds 
van toepassing zijn: geen toegang tot subsidies en vernietigen van niet correcte 
retributiereglementen. Daarnaast zou de minister ook bekijken om met haar diensten ten 
aanzien van deze gemeenten handhavend op te treden.

1. Hoeveel nieuwe retributiereglementen, ter goedkeuring voorgelegd aan het 
Agentschap Binnenlands Bestuur, werden reeds geschorst omdat ze niet voldeden aan 
de bepalingen van het Vlaams reglement betreffende het duurzaam beheer van 
materiaalkringlopen en afvalstoffen (VLAREMA)? Bij welke lokale besturen was dit het 
geval?

2. Hoeveel subsidies liepen de lokale besturen mis doordat zij geen toegang kregen 
omdat zij een nultarief voor grofvuil hanteren?

3. Op welke manier zal ten aanzien van de gemeentebesturen die nog een nultarief 
hanteren handhavend worden opgetreden?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 507 van 18 maart 2020
van FREYA PERDAENS

1. Als bijlage vindt mevrouw de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van de 
belasting- of retributiereglementen gerelateerd aan het afvalbeleid, goedgekeurd door 
de gemeenten sinds oktober 2019. Er zijn gemeenten die alle retributies betreffende 
afval bundelen in één reglement, er zijn er ook die voor elk “aspect” een apart 
reglement goedkeuren. Voor die gevallen waar een specifiek reglement geldt voor de 
ophaling van grofvuil of voor het recyclagepark, werd dit ook aangeduid. Soms worden 
alle retributies (of belastingen) die gerelateerd zijn aan afval ook opgenomen in meer 
algemene reglementen. Daarom is het niet altijd eenvoudig om het totaal aantal 
reglementen gerelateerd aan afval aan te geven. U vindt in deze overzichtstabel ook 
de gemeenten die nog geen nieuw retributiereglement hebben aangenomen. Voor de 
stad Gent werd een deel van het retributiereglement geschorst. De gemeente 
Destelbergen heeft een brief gekregen met de vraag om de retributies op grof vuil te 
verduidelijken. Eerder in 2019 werd het reglement van Kortrijk geschorst. De 
gemeenten Alveringem, Nieuwpoort en de stad Antwerpen kregen ook brieven. Al deze 
gemeenten worden verder opgevolgd in samenspraak met de OVAM.

2. In totaal liepen de lokale besturen 502.080 euro aan subsidies mis doordat zij geen 
correct tarief voor grofvuil hanteren. Het gaat om volgende steden/gemeenten:
- Brugge: 358.070 euro
- De Pinte: 40.150 euro
- Oostende/Oudenburg/Gistel: 100.000 euro
- Zedelgem: 3860 euro

Dit betreft enkel de aanvraagdossiers die effectief bij de OVAM zijn ingediend. Ook bij 
de voorbereiding van een dossier geeft de OVAM aan lokale besturen die niet in orde 
zijn met hun retributiereglement al het signaal dat zij niet in aanmerking komen voor 
subsidies. Deze dossiers worden dan niet verder gezet, waardoor ook daar subsidies 
gemist worden. 

3. De genomen maatregelen, zoals het niet verlenen van subsides, blijven we handhaven. 
Nieuwe retributiereglementen worden bekeken door het Agentschap Binnenlands 
Bestuur dat optreedt tegen reglementen die niet conform zijn met het Vlarema. Voor 
gemeenten die hun retributiereglement niet herbevestigen of wijzigen, of die geen 
retributiereglement blijken te hebben, heeft het Agentschap Binnenlands Bestuur niets 
in handen om op te treden. De handhaving aldaar moet bijgevolg gebeuren door een 
vaststelling van de overtreding van het Vlarema op de locatie, in het recyclagepark of 
tijdens de huis-aan-huisophaling. De OVAM bekijkt nog hoe hiertegen best 
handhavend opgetreden kan worden. 

BIJLAGE

Overzicht retributiereglementen afval sinds oktober 2019
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